电话:59979917

向日葵铺就"凤潭路径"

十亩花海撬动乡村振兴新图景

记者 陈俊 通讯员 胡余灶

"真不敢相信,这么一大片向日 葵花海,竟然就在家门口!"近日,在 梅林街道凤潭村,10余亩向日葵绚 烂绽放,游客张女士穿梭在花海中, 漫步赏景后,还饶有兴致地作起了 画。"见到这么壮观的向日葵花海 心里特别激动。我还通过抖音和微 信分享给了朋友们,希望更多人能

这片生机勃勃的向日葵花海 是凤潭村盘活闲置土地、发展特色 种植的生动实践。近年来,梅林街 道指导凤潭村积极响应乡村振兴号 召,将目光投向村内"沉睡"的闲置 耕地。经过前期调研论证和精心筹 备,村里最终选定兼具观赏价值与 经济价值的向日葵进行规模化种 植。"以前这块地荒着长草,看着就 让人可惜。现在种上向日葵,不仅 村子变美了,还能给村集体带来实 实在在的收益,真是一举两得!"参

与种植的村民仇贤明笑着说。

借区位与交通优势,凤潭村在 乡村旅游和现代农业上持续发力, 探索多元路径,还与专业机构签约 整村运营。距离花海不远处,刚打 造完成的钓鱼休闲基地渐有人气。 夏日傍晚,水塘边坐满持竿爱好者, 享受着垂钓的乐趣与乡村的宁静。 "我钓了几十年鱼,以前总在溪边 找地方。现在有了这个垂钓区,环 境好还安全。"钓者邬先生满意地

据基地负责人刘春介绍, 为吸 引更多客流,基地将策划举办首场 垂钓比赛,目前已落实120个钓 位。同时,基地还将配套餐饮、小 卖部等服务,提供各色美食与饮 品,为参赛人员提供便利。届时, 基地能带动本村村民就业, 涉及担 鱼、称鱼、做饭等岗位, 年营收预 估可达60万元。

"以花为媒,不止于花。" 凤潭村党 支部书记林海棠表示, 凤潭村整村



运营项目签约后,村里聚焦农文旅 融合发展,加速推进新业态落地, 目前,果蔬采摘与农耕体验区、露 营场所、多肉培育基地等项目正在 推进中,未来将着力打造"游于 村、学于田、憩于景"的特色人文

从向日葵花海到垂钓基地,从 闲置土地到增收热土, 凤潭村正在 乡村振兴的画卷上描绘着"农文旅 融合"的新图景,集体增收的"金 色路" 越走越宽。



书香社区润童心

近日,桃源街道时代社区新时代 文明实践站组织开展"我陪孩子读经 典"暨护苗2025·绿书签行动。社区 微图书馆成了孩子们的"宝藏之地": 让书香真正浸润社区每个角落。

通讯员 周丽丽 摄)

县慈善总会获评省级"2024年度慈善山海协作先进单位"

本报讯 (记者 陈欣怡 通讯员 潘诗怡) 日前,宁海 县慈善总会获评浙江省慈善联合 会授予的2024年度"慈善山海协 作先进单位"称号, 其精准帮扶 模式与显著成效获高度认可。

过去一年里,作为"山海协 作"工程的重要践行者,县慈善 总会积极投入对口帮扶工作,以 "山海共济、城乡互哺"为核心理

念,深度聚焦景宁畲族自治县需 求,在教育、产业、乡村振兴三 大领域精准发力,取得明显成效。

一方面通过教育帮扶点亮希 望,邀请知名教育专家吴国平赴 景宁讲学;捐赠绘本931册丰富 幼儿园阅读资源;引入宁海以琳 团队专业力量,提升当地孤独症 儿童康复教学水平。另一方面, 通过产业帮扶造血增收,创新

"慈善+基地+农户"模式,投入 50万元打造慈善产业共富基地, 通过用工、收购、技术培训等方 式,结对帮扶44户,人均增收 5460元,带动周边农户共同发展 220余人。自2018年来,累计扶 持6个产业基地,投入资金80万 元。积极动员社会力量,定向捐 赠支持景宁县杨绿湖村光伏安 装、黄垟口村挡墙修复及雁溪乡

龙虾养殖引水工程,助力村集体 经济发展。

2024年,县慈善总会累计投 入结对帮扶资金221.2万余元,惠 及群众超3万人次,通过系统化 慈善资源配置,有效激活了协作 地区的内生动力,为浙江省域协 调发展与共同富裕示范区建设贡 献了坚实力量。

艺术赋能乡村 丹青绘就新篇 "名家画名村"活动走进长街港中村

本报讯 (记者 潘怡帆 通 讯员 胡丹丹) 近日,宁波市女美 术家协会"名家画名村"启动仪式暨 港中村采风写生活动在长街港中村

在港中村蛏子文化馆内,市女 美术家协会"名家画名村"团队通 过图文展板与实物陈列,沉浸式感 受传统蛏子捕捞技艺的传承、"港 中八鲜"饮食文化以及当地鲜活的 人文故事。艺术家们纷纷用相机取 景、速写本记录,将这些充满乡土

气息的场景留存下来。随后,团队 还走进蛏子养殖基地,实地了解这 一特色产业从养殖到销售的全链条

午后的港中村荷花塘畔,成了 天然的艺术创作场。大家或席地而 坐,或驻足凝思,以笔墨勾勒荷叶 的舒展、荷花的清雅,将眼前的夏 日荷塘景致定格成一幅幅生动的

"这次活动不只是艺术家的创 作实践, 更是文化惠民的新尝

试。"宁波市文化特派员、女美术 家协会主席张桂烨介绍, 艺术家们 在采风时主动与村民拉家常, 听蛏 农讲养殖故事,这些都将成为后续 创作的鲜活素材,此次采风的作品 也将举办专题展览。

据了解,本次活动以"艺术助 力乡村振兴"为核心,通过名家深 入采风、现场写生创作,深度挖掘 乡村的文化底蕴, 展现新时代美丽 乡村的建设成效。

艺术是连接城市与乡村的桥

梁, 更是激活乡村振兴的文化力 量。近年来,在文化特派员张桂烨 的推动下,港中村设立了"艺术创 作实践站",以艺术为笔描绘乡村 振兴新图景。通过开设乡村美育课 堂、培养本土艺术爱好者10余人, 不仅唤醒了乡村的文化基因, 更让 艺术成为滋养乡土的精神养分。 2025 年,港中村成功入选宁海艺 术赋能村创建名单,标志着这片土 地正以艺术为媒, 绽放出新的文化 活力。

天气预报

26℃—30℃ 27℃—32℃ 阴有阵雨或雷雨

风力:偏南风6-7级 人体舒适度:2级,较舒适。 穿衣指数:2级,适合穿T恤、短裙等 紫外线指数:2级,弱。

今日气象指数

天明社区"健康大篷车"开进百姓家

本报讯 (记者 曹维燕 通 周如歆 竺琴琴 雨) 每月第一个星期五,桃源街 道天明花园小区的居民们总能见 到一辆熟悉的"健康大篷车"。这 是天明社区联合县第二医院打造 的"每月健康行"便民服务项目,运 行一年来风雨无阻,定时把贴心的 健康服务送到居民家门口。

针对社区老年人多的特点,天 明社区创新探索"网格化+医疗服 务"模式,携手县第二医院共建"每 月健康行"。定期开展现场问诊、 血压血糖测量等项目,让优质医疗 资源真正下沉,解决居民"看病远、 看病难"的痛点。

如何确保服务覆盖每一位有 需要的居民? 社区依托网格员日 常巡查,建立动态更新的健康需求 台账。作为基层治理的"神经末 梢",网格员在日常走访中主动摸 排,精准锁定服务对象。"集中活动 在每月第一个周五,但我们都会提 前给报名的居民一对一电话通知, 确保信息到位。"网格员俞逸凡介 绍。活动当天,网格员们还化身 "健康引导员",协助医护人员登记 信息、维持秩序,让服务高效顺畅。 对于行动不便的特殊群体,社

区与医院组成的"流动医疗服务 队"提供上门服务。便携检测设备 入户,每次服务后详细记录健康情 况,便于医护人员精准掌握居民健 康状况,给出个性化建议。"以前量 血压都得等儿女请假陪着去医院, 现在医生和网格员直接上门,太省 心了!"90岁的张爷爷和老伴感慨 道。这种"网格员吹哨、医生报到" 的协作机制,不仅提升了服务的精 准度,更传递了社会的温暖。

一年的实践,健康守护见实 效。累计筛查出血压血糖异常居 民80人,其中42人经医生干预后 指标恢复正常。截至目前,项目已 累计服务居民500余人次,其中上 门服务80人次。县第二医院相关 负责人表示,未来将深化合作,在 现有服务基础上拓展骨密度检测、 中医体质辨识等项目,并运用信息 化手段优化健康档案管理,提供更 精准、更贴心的服务。

此外,"每月健康行"项目还延 伸出健康讲座、慢病管理等服务, 不断提升居民健康素养。

县交通局联合"多多买菜"进村入站

本报讯 (记者 周韵健 通 讯员 蒋俐) 目前,我具首批满 载着"多多买菜"商品的城乡客 货邮公交车抵达岔路镇高塘村集 士驿站,为山区村民带来便利。 "自美团优选关停后,我还发愁以 后买东西不方便。没想到交通局 那么快就帮我们对接了新平台, 价格比超市还便宜!"村民拿到心 仪的商品后连连称赞

据悉, 县交通局立足行业职 能,聚焦民生难题,与"多多买 菜"平台达成战略合作,将线上 超市开进村庄,进一步推动农村 消费提质升级、畅通城乡经济循 环。该局依托城乡公交"村村必 达"的优势和富余运力,整合全 县95条客货邮合作线路资源及 190个集士驿站村级服务网点,采 用"快递+电商+驿站"联动服务 模式,构建起便民服务新网络, 实现商品"一站式"直达,保障 农村居民"购物不出村"。"多多 买菜"平台充分发挥供应链优化 与技术创新优势,为各村集士驿 站开通专属采购链接, 搭建 村一平台"。由站长在微信群分享 商品链接,村民在群中即可进行 选购,次日商品便经由客货邮公 交车送至各村集士驿站。

这种"线上集单+驿站自 提"的模式,兼顾了线上购物的 便捷性与线下自提的即时性。此 外,"多多买菜"低价优质的平台 定位在精准满足村民便捷、实惠 消费需求的同时,完善的团长合 作机制也有效促进了站长增收, 激发农村服务网点的运营活力。

弘扬诚信文化

言而有信

曾子,名参,孔子的得意门 生。儒家思想就是孔丘通过曾 参传给嫡孙子思,再传给孟轲, 形成孔孟之道的,所以曾参被儒 家尊为"宗圣"。曾子杀猪取信 于子的教子故事,在我国广为流 传。有一天,曾参的妻子要到集 市上去,儿子哭闹着要跟去。曾 妻戏哄儿子说:"好乖乖,你别 哭,你在家里等着,妈妈回来杀 猪炒肉给你吃。"儿子听说有肉 吃,便不随母亲去了。曾参的妻 子从街上回来,只见曾参拿着绳 子在捆猪,旁边还放着一把雪亮 的尖刀,正准备杀猪呢! 曾参的 妻子一见慌了,赶快制止曾参 说:"我刚才同孩子说着玩的,并 不是真的要杀猪呀! 你看你怎 么当真了?"曾参语重心长地对 妻子说:"你要知道孩子是欺骗 不得的。孩子小,什么都不懂, 只会学父母的样子听父母的教 训。今天你要是这样欺骗孩子,

就等于教他说假话和欺骗别 人。再说,今天你要这样欺骗孩 子,孩子觉得母亲的话不可靠, 以后你再讲什么话,他就不会相 信了,对孩子进行教育也就难 了。你说这猪该不该杀呀?"曾 妻听了丈夫的一席话,后悔自己 不该和孩子开那个玩笑,更不该 欺骗孩子。既然答应杀猪给孩 子吃肉,就要说到做到,取信于 孩子。于是丈夫和妻子一起动 手杀猪,为孩子烧了一锅香喷喷 的猪肉。儿子一边吃肉,一边向 父母投去了信任和感激的目光。

父母的言行直接感染了孩 子。一天晚上,曾子的小儿子刚 睡下又突然起来了,从枕头下拿 起一把竹简向外跑。曾子问他 去干什么?孩子说,这是我从朋 友那里借来的书简,说好了,今 天还的,再晚也要还人家,不能 言而无信啊! 曾子笑着把儿子 送出了门。

上午8:30—11:30 下午2:00—5:30 地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团北面运营中心一楼 咨询电话:65577928

房屋租售

原劳动大楼出租

原劳动大楼位于人民大道9号,地理位置佳, 交通便捷。现有1-2/4-5层共计1600余平方米面 积空置,可分层亦可整租。有意向者电话联系。

电话:13858274798

遗失启事

遗失中华人民共和国退役军人优待证一份,卡号: 6214723901000273131,声明作废。

舒斌勇

遗失中华人民共和国退役军人优待证一份,卡号: 6216223300002440197,声明作废。

薛瑞辉 遗失中华人民共和国退役军人优待证一份,卡号: 6228240311000520470,声明作废。

大鱼 40个包厢 2个大厅 各种宴请档次都有

宁海县公路运输有限公司

宁海县欢乐同行旅游车队

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)

13732136971 (微信手机同号)

订餐:25595555

地址:宁海县北斗北路289号

陈昌明